

抗疫精神

生命至上 举国同心 舍生忘死 尊重科学 命运与共

济宁抗疫 典藏特刊

志愿服务当先锋 我为创城添光彩

——济宁剧院管理有限责任公司服务工作纪实

本报记者 李允 通讯员 董小博

在疫情期间，济宁剧院管理公司全体员工众志成城，在全力参与疫情防控的同时，积极做好落实创建全国文明城市各项工作部署，为宣传我市精神文明创建成果，扎实开展学雷锋志愿服务作出了突出贡献。近日，济宁剧院管理公司组织开展“我为创城喝彩”用实际行动为创城增光添彩。

忆往昔峥嵘岁月 学昂扬精神力量

每当夜幕降临，济宁市运河文化广场都聚集了大量的市民，他们早早的来到广场等待电影的放映，对影片赞不绝口。

济宁剧院管理公司为丰富市民夜间文化生活，精选出上百部红色优秀题材影片，于2020年7月至10月每晚七点半放映，充分发挥文化阵地在全创建全国文明城市中彰显的重要作用，进一步提高市民精神生活。

通过夜间红色影片放映，主旋律，传递正能量。从2019

年至今已连续开展两年红色影片放映，这一品牌也成为济宁市民夜间消夏文化生活中不可或缺的一部分。通过观看电影，忆往昔峥嵘岁月，使人民群众从优秀红色电影作品中，汲取昂扬向上的精神力量，与祖国同频共振，不忘初心，牢记使命，砥砺前行。

志愿服务进社区 彰显新时代担当

志愿服务活动是引领社会风气的一面旗帜，彰显着城市的文明与进步。打好创城攻坚战，济宁剧院管理公司按照市委、市政府关于创建全国文明城市的决策部署，坚持开展创建全国文明城市活动，较好的完成了市委、市政府、市文旅局、市创建全国文明城市工作领导小组下达的单位创建工作任务，对创城工作进行了再要求、再安排、再部署，使创城工作不断向纵深发展。

落实创城包保责任制，细化领导干部及中层干部包保路段制度，先后召开班子会、班子成员扩大会议，对创城工作的重

点、存在的难点进行详细研究。济宁运河文化广场作为我市一个地标性建筑，其面临的创城工作任务很严峻，公司人员每天从早八点到晚六点半每天坚持无缝隙创城工作，同时还进行了创城工作的复查再复查，确保万无一失。

多措并举防疫情 贴心服务保复工

济宁剧院管理有限责任公司成立于2016年8月26日，拥有档次高、规模大、综合性、多功能为一体的大型文艺演出场所即济宁市声远舞台、济宁运河音乐厅、济宁剧院。这三家专业的艺术表演场馆具备演艺表演、演出剧场和演出经纪等较为完备的演艺产业，是鲁西南及周边城市公益性艺术教育的推广平台、艺术作品的展示平台和国际性艺术活动的交流平台。

虽然济宁市声远舞台、济宁运河音乐厅、济宁剧院这三所场馆在疫情期间处于关闭停业状态，但济宁剧院管理公司全体员工依然加强对每个剧场场馆内各公共区域的卫生、消毒及防控工作。让大家在演出重启时能够放心、安心、舒心的观赏演出。

5月12日，文化和旅游部市场管理司关于印发《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》等通知，文旅部发布三条防控指南。济宁剧院管理公司严格按照市文化和旅游局相关规定进行恢复演出场所，严格执行预约、限流、错峰等防控措施。演出时，观众人数不得超过剧场座位数的30%，并间隔就坐，保持一米以上距离，演职人员之间也应保持距离。

观众错峰观看演出，错峰进场、离场。鼓励推广在线实名制购票及电子票，鼓励使用在线支付，尽量减少直接接触。虽说逐步放开观众人数，但也限于50%的上座率，济宁剧院管理公司却用100%的热情去迎接每一位观众。

点亮文化艺术魅力 引领城市演艺风尚

济宁剧院管理公司第一届金秋文化惠民演出季现已开票，演出季周期为9月19日至10月18日。演出季云集了省内外专业文艺团体，其中有3D全息投影多媒体儿童剧《卖火柴的小女孩》、《熊出没之狂野大森林》、久石让经典视听《动漫音乐会》等，在中秋国庆期间还特邀河南省登封市豫剧团10场精品豫剧共计20余场大型惠民展演，展演季将在济宁市声



远舞台大剧院、济宁运河音乐厅齐聚绽放。本届金秋演出季通过创新演出形式和内容、精心组织打造活动，在为观众呈上一系列精彩纷呈的文艺精品演出之际，也享受到文化惠民措施带来的便利和优惠，不断扩大市场受众和公共文化服务群体，形成了济宁市具有突出影响力的重要文化演出品牌。金秋的济宁是一年中最美的季节，相信如约而至的金秋演出季会为美丽的济宁再添上一抹亮丽的色彩，让文化惠民措施更加深入人心。



“文明之花”绽放 广润百姓心田

——济宁艺术剧院2020年工作亮点纷呈

本报记者 李允 通讯员 张媛媛



近一年来，济宁艺术剧院通过“精品剧目建设”、“文化惠民志愿服务”、“抗疫社区防控总动员”、“红色代办员”、“防疫知识宣讲小分队”等志愿服务活动，带领全院青年志愿者积极践行志愿精神，不断增强思想先进性和参与社会实践的自觉性，传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，并将“助人为乐、服务他人、奉献社会”的服务理念融入社会。

用文艺力量鼓舞人心

“疫情期间，济宁艺术剧院所有公益及商业演出全部取消，但剧目创排的脚步却不停歇。近半年，济宁艺术剧院人抗疫、复工两不误，创作排练众多抗疫主题作品的同时，对年度精品创作项目的排演也在有序进行中。”济宁艺术剧院院长侯松说。

战“疫”不停歇，用文艺来宣讲。虽然受到疫情影响，春节期间济宁艺术剧院的所有公益和商业演出全部取消，但全体演职人员并没有停歇，在一手抓基层一线服务的同时，不忘用文艺精品创作来服务，用文艺力量激励抗疫斗志。大年初一，在这场无硝烟的“战疫”打响的那一刻，刘士福、侯松同志第一时间创作了山东琴书《万众一心就能打赢这场防

“疫”战》，为武汉加油，为中国加油，为打赢疫情防控阻击战加油鼓劲。时至今日，此作品观众浏览量已达一百余万人次。随后，刘士福同志先后又创作了山东琴书《新婚别》、《心系人民》等作品，较好的诠释了文艺工作者的使命担当。2月8日，张媛媛、陈劲演唱了由马玉金老师词曲的原创歌曲《心中的天使》，献给奋战在疫情一线的医护人员；2月15日，为了让孩子们在家学习功课的同时了解一些新冠肺炎方面的知识，剧院又针对此次疫情创作了系列儿童广播剧《美丽星球》、《飞舞的萤火虫》，此广播剧受到了广大听众朋友的关注和好评，被多家媒体报道并荣登“学习强国”平台。

随后，济宁艺术剧院以高度的敏锐性和使命感，紧扣时代脉搏，及早策划了疫情防控题材大型儿童剧《等你回家》，为取得最佳的舞台表演效果，主创团队四易其稿，精益求精。前期通过隔空讨论、云端排练、分组演练的形式进行排演，仅用两周时间便将该剧于4月5日登上舞台，进行了内部演出，以实际行动诠释了广大文艺工作者“大‘疫’之下守初心，凝心聚力担使命”的责任和情怀。8月2日在济宁市杂技城黄河大剧院首演，取得圆满成功。现场特别邀请全市抗疫一线的部分青年医护人员及家属、驻济武警官兵、消防战士、预备役官兵代表观看演出，向奋战在疫情防控一线的“最

美逆行者”致以最崇高的敬意。全面复工复产后，济宁艺术剧院出品了励志儿童剧《丑小鸭》，已于5月24日上演，并获得圆满成功。

为持续推进我市全国文明城市创建工作，通过优秀作品展现文明新高度，用文化软实力提升创城硬指标，使市民成为精神文明建设的参与者、组织者、受益者，8月16日，济宁艺术剧院出品的大型原创音乐剧《天使在人间》在济宁市杂技城黄河大剧院首演，取得圆满成功，唱响了一曲大爱奉献的文明城市赞歌。

用责任担当彰显爱心

疫情期间，济宁艺术剧院认真贯彻落实市委组织部、市直机关工委关于打赢疫情防控阻击战的安排部署，市文化和旅游局18个党组织迅速行动，在短短半个小时内发动109名党员、干部职工成立了疫情防控突击队，随时做好到社区一线开展防控工作的准备。此次集结，济宁艺术剧院10名由党员和入党积极分子组成的突击队“上阵出征”，分派在不同的突击队和小区。

从2月3日上岗以来，突击队人员佩戴口罩和袖标，和街道社区防控人员通力合作，有效配合，深入小区详细排查登记，确保不缺一户、不漏一人，并在入户排查过程中广泛开展疫情防控知识宣传。济宁艺术剧院突击队队员走在前、作表率，做到监测到位、服务到位、管控到位。他们用过硬的政治品质和朴实的为民情怀，有力践行了济宁艺术剧院人不忘初心、牢记使命的时代号召。

40余个日日夜夜，他们的行动得到了街道、社区和群众的认可，表扬信、感谢信、锦旗不断而来。纸短情长，但这是突击队员在寒冬里收到的最有爱的礼物，也是对他们付出的辛勤汗水最大认同和安慰。他们不辱使命，坚守岗位，用一抹抹“志愿红”温暖身边每一个人，圆满的完成了局党组交办的各项任务。更值得一提的是，此次一线工作结束之前，已有4名同志向组织提交了入党申请书，他们被突击小分队飘扬的党旗和身边党员同志的行为深深感染，纷纷表示希望能加入党组织，以一名共产党员的身份践行初心使命、勇于担当作为，并庄严地立下了“请党组织在防治疫情战斗中考验我”的入党誓言。

2月11日，为积极响应局党组的决策部署，开展“共产党

员交一份特殊党费，干部职工献一次特别爱心”主题活动。济宁艺术剧院第一时间行动起来，通过微信、支付宝等方式，短短时间筹集善款24060元。用实际行动诠释了济宁艺术剧院的社会责任与担当，汇聚成一首同舟共济、共抗疫情的凯歌。

用文化惠民温暖人心

济宁艺术剧院按照中宣部、文化和旅游部、财政部关于印发山东省“一村一年一场戏”工作要求和济宁市委、市政府对“千场大戏进农村”文化惠民活动常态化的工作要求，为进一步推进文化惠民工程的实施，满足人民群众对美好生活的期待，以文化振兴乡村振兴，2020年，市文化和旅游局继续组织全市文艺院团深入农村、社区，开展文化惠民演出活动。

济宁艺术剧院根据文件丰富活跃农村尤其是贫困村基层文化生活、保障农民群众基本文化权益、共享文化发展成果的总要求，在充分做好常态化疫情防控的前提下，迅速制定2020年文化惠民演出方案和演出计划，并及时向广大群众预告，扩大群众参与度，提高群众知晓率，从5月份开始至今已演出100余场。济宁艺术剧院不断创新模式，给人民群众以新鲜感，突出节目的创新创作，既有传统节目，又创作出群众喜闻乐见的新节目，把更多的文艺精品带到田间地头，送到基层，送到老百姓身边。

